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1. Să se rezolve inecuaţia 34−x ≤ 3x. (5 pct.)

a) Ø; b) x ∈ [2,∞); c) x ∈ {−1, 1}; d) x ∈ [0, 2]; e) x ∈ [−1, 1]; f) x ∈ R.

Soluţie. Baza este supraunitară, deci ecuaţia devine 4− x ≤ x⇔ x ≥ 2⇔ x ε [2,∞).

2. Coordonatele punctului de extrem al funcţiei f : (0,∞)→ R, f(x) = x lnx sunt: (5 pct.)

a) (e,−e); b) ( 1
e ,−

1
e); c) (1,−1); d) (1, 0); e) ( 1

e , e); f) (1, 1).

Soluţie. Avem f ′(x) = lnx+ 1 şi f ′(x) = 0⇔ lnx = −1⇔ x = e−1 = 1
e . Deci f( 1

e) = − 1
e , iar punctul

de extrem este ( 1
e ,−

1
e).

3. Fie a1, ..., a10 o progresie aritmetică cu a1 = 10 şi raţia r = −3. Câţi termeni pozitivi are progresia?
(5 pct.)

a) 10; b) 2; c) 5; d) 6; e) 4; f) 3.

Soluţie. Se observă că a1 = 10 > a2 = 7 > a3 = 4 > a4 = 1 > a5 = −2 ≥ ak, k ≥ 5. Deci numărul de
termeni pozitivi este 4.

4. Valoarea expresiei E = i5 + i7 este: (5 pct.)

a) i; b) 2i; c) 1; d) i + 1; e) i− 1; f) 0.

Soluţie. i4k = 1,∀k ε N, deci E = i+ i3 = i(1 + i2) = i · 0 = 0.

5. Valoarea integralei
1∫
0

(3x2 − 2x)dx este: (5 pct.)

a) 0; b) −1; c) 1; d) 2; e) −2; f) 1
2 .

Soluţie. Integrala devine
(
x3 − x2

)∣∣1
0

= (1− 1)− (0− 0) = 0.

6. Derivata funcţiei f : R→ R, f(x) = (x+ 1)ex este: (5 pct.)

a) x2ex; b) ex; c) (x+ 2)ex; d) (x+ 1)ex; e) 0; f) xex.

Soluţie. f ′(x) = ex + (x+ 1)ex = (x+ 2)ex.

7. Funcţia f : R→ R, f(x) =

{
mx+ 1, x < 1
x− 1, x ≥ 1

este continuă pentru: (5 pct.)

a) m = 1; b) m = 2; c) m = −1; d) m = −2; e) m = 1
2 ; f) m = 0.

Soluţie. fs(1) = m+ 1, fd(1) = f(1) = 0, iar f este continuă pe R d.n.d. f este continuă şi ı̂n punctul
x = 0, deci dacă fs(1) = fd(1) = f(1). Rezultă că f este continuă pentru m = −1.

8. Să se determine a ∈ R astfel ı̂ncât

∣∣∣∣ 1 2
−1 a

∣∣∣∣ = 0. (5 pct.)

a) a ∈ [−1, 1]; b) a = 3; c) a = −1; d) a = 2; e) a = −2; f) a = 0.

Soluţie. Avem

∣∣∣∣ 1 2
−1 a

∣∣∣∣ = a+ 2 = 0⇔ a = −2.

9. Să se calculeze lim
x→ 1

x2 − 1

x− 1
. (5 pct.)

a) 3; b) 2; c) −1; d) 1; e) ∞; f) 0.

Soluţie. Simplificând fracţia prin x− 1, obţinem lim
x→1

x2 − 1

x− 1
= lim
x→1

(x+ 1) = 2.
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10. Fie A =

(
1 2
3 4

)
. Atunci matricea B = A2 −A este: (5 pct.)

a)

(
1 0
0 1

)
; b)

(
6 8
12 18

)
; c) 02; d)

(
2 4
6 8

)
; e)

(
1 2
3 4

)
; f)

(
8 10
12 18

)
.

Soluţie. Prin calcul direct, se obţine

B = A2 −A =

(
1 2
3 4

)(
1 2
3 4

)
−
(

1 2
3 4

)
=

(
7 10
15 22

)
−
(

1 2
3 4

)
=

(
6 8
12 18

)
.

11. Să se determine m ∈ R astfel ı̂ncât ecuaţia x2 −mx+ 4 = 0 să admită soluţie dublă. (5 pct.)

a) m ∈ [−4, 4]; b) m = 0; c) m ∈ R; d) m ∈ {−4, 4}; e) m ∈ {−2, 2}; f) m = 5.

Soluţie. Condiţia ∆ = 0 se rescrie (−m)2 − 16 = 0⇔ m2 − 16 = 0⇔ (m− 4)(m+ 4) = 0⇔ m ∈ {±4}.

12. Câte perechi distincte (x, y) ∈ Z× Z de numere ı̂ntregi verifică inegalitatea x2 + y2 ≤ 5? (5 pct.)

a) 19; b) 11; c) 8; d) 20; e) 21; f) 13.

Soluţie. Perechile trebuie sa satisfacă relaţiile 0 ≤ x2 ≤ 5, 0 ≤ y2 ≤ 5 ⇔ x, y ∈ [−
√

5,
√

5]. Dar x şi y
sunt ı̂ntregi, deci x, y ∈ {−2,−1, 0, 1, 2}. Prin verificare directă se constată că din cele 25 de variante posi-
bile, cele care nu satisfac inegalitatea sunt cele ı̂n care {x, y} ⊂ {±2}, adică perechile (±2,±2), (±2,∓2);
prin urmare, ramân 25− 4 = 21 variante valide, mai exact

{(0, 0), (1, 1), (1,−1), (−1, 1), (−1,−1), (0, 1), (0,−1), (1, 0), (−1, 0), (0, 2), (0,−2), (2, 0), (−2, 0),

(1, 2), (−1, 2), (1,−2), (−1,−2), (2, 1), (−2, 1), (2,−1), (−2,−1)}.

13. Să se calculeze x− 1
x pentru x = 1

2 . (5 pct.)

a) − 1
2 ; b) 1; c) 1

2 ; d) − 3
2 ; e) −1; f) 3

2 .

Soluţie. Prin calcul direct, obţinem 1
2 −

1
1/2 = 1

2 − 2 = − 3
2 .

14. Să se scrie ı̂n ordine crescătoare numerele 2, π,
√

3. (5 pct.)

a) π, 2,
√

3; b)
√

3, π, 2; c) 2,
√

3, π; d)
√

3, 2, π; e) π,
√

3, 2; f) 2, π,
√

3.

Soluţie. Deoarece, cu eroare de maxim ε = 0.1 avem
√

3 ' 1.7 < 1.8, π ' 3.14 > 3.1, rezultă√
3 < 1.8 < 2 < 3.1 < π, deci răspunsul este

√
3, 2, π.

15. Să se determine domeniul maxim de definiţie D al funcţiei f : D → R, f(x) =
√

2x+ 6. (5 pct.)

a) [3,∞); b) [0,∞); c) (−∞,−4]; d) [−3, 3]; e) R; f) [−3,∞).

Soluţie. Condiţia de existenţă a radicalului este 2x+ 6 ≥ 0⇔ x ≥ −3⇔ x ε [−3,∞).

16. Să se calculeze x21 + x22, unde x1, x2 sunt soluţiile ecuaţiei x2 − 4x+ 3 = 0. (5 pct.)

a) 0; b) 10; c) 12; d) 8; e) 16; f) 9.

Soluţie. Rezolvând ecuaţia, obţinem {x1, x2} ∈ {(1, 3), (3, 1)}, deci x21 + x22 = 12 + 33 = 10.

Altfel. Folosind relaţiile Viète, avem x1 + x2 = 4, x1x2 = 3, deci

x21 + x22 = (x1 + x2)2 − 2x1x2 = 42 − 2 · 3 = 16− 6 = 10.

17. Valoarea limitei l = lim
n→∞

(
√
n2 + n−

√
n2 − n) este: (5 pct.)

a) −1; b) limita nu există; c) 1; d) −∞; e) ∞; f) 0.

Soluţie. Raţionalizând diferenţa şi ı̂mpărţind apoi simultan numărătorul şi numitorul prin n, obţinem

l = lim
n→∞

(
√
n2 + n+

√
n2 − n) = lim

n→∞

2n√
n2 + n+

√
n2 − n

= lim
n→∞

2√
1 + 1

n +
√

1− 1
n

⇒ l =
2

2
= 1.
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18. Valoarea integralei I =
1∫
0

e−x
2

dx satisface inegalitatea: (5 pct.)

a) I < 1
e ; b) I < 0, 1; c) I < π

10 ; d) I < 0; e) I < 1
3 ; f) I < π

4 .

Soluţie. Din teorema Lagrange aplicată funcţiei exponenţiale pe intervalul [0, x], unde x ∈ (0, 1], obţinem

că există c ∈ (0, x) astfel ı̂ncât
ex − 1

x
= ec. Din faptul că exponenţiala de bază e este strict crescătoare

şi c ∈ [0, 1], rezultă 1 ≤ ec ≤ e, deci
ex − 1

x
≥ 1, şi prin urmare ex ≥ 1 + x, ∀x ∈ [0, 1]. Înlocuind x cu

x2 ≥ 0, obţinem ex
2 ≥ 1 + x2 ⇒ e−x

2 ≤ 1

1 + x2
. Deoarece funcţiile din inegalitate sunt continue şi nu

coincid pe intervalul [0, 1], obţinem inegalitatea strictă∫ 1

0

e−x
2

dx <

∫ 1

0

1

1 + x2
dx = arctgx

∣∣∣∣1
0

= arctg 1− arctg 0 =
π

4
− 0 =

π

4
⇒ I <

π

4
.
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